

# 2022年如何稳外贸稳外资促消费

## ——商务部回应经济热点

2022年经济工作要稳字当头、稳中求进。面对复杂严峻的国内外环境,今年外贸外资消费形势怎么看?稳外贸稳外资促消费怎么干?商务部有关负责人25日在国新办举行的发布会上回应经济热点。

### 确定2022年为“外贸巩固提升年”

“今年外贸形势十分严峻,稳增长的困难和压力前所未有。”商务部对外贸易司司长李兴乾说,外贸企业特别是中小微外贸企业综合成本明显上升,经营风险和压力处于高位,“有单不敢接”“增收不增利”。

“充分正视困难,更要坚定信心。”李兴乾说,从当前形势出发,确定2022年为“外贸巩固提升年”,着重提高中国外贸综合竞争力。具体实施四项行动:

跨周期调节稳外贸行动——进一步提升出口信用保险作用,切实抓好外贸领域信贷投放,增强企业应对汇率风险能力。

市场多元化行动——用好已经商签的自贸协定,办好广交会、进博会、服贸会等重大展会,指导企业巩固传统市场、开拓新兴市场。

外贸供应链畅通行动——培育好国家加工贸易产业园、国家进口贸易促进创新示范区、外贸转型升级基地等各类平台和载体,持续推进物流畅通、结算畅通。

外贸创新提质行动——发挥好跨境电商、海外仓等新业态、新模式带动作用,建设好全球贸易数字化领航区,促进绿色贸易健康发展。

“今年,外贸将坚持稳字当头、稳中求进,和量的扩张相比,我们更加注重质的提升。”李兴乾说,中国外贸产业基础雄厚,长期向好的基本面没有改变。



(上接A1版)二是整体和局部的关系。既要增强全国一盘棋意识,加强政策措施的衔接协调,确保形成合力;又要充分考虑区域资源分布和产业分工的客观现实,研究确定各地产业结构调整方向和“双碳”行动方案,不搞齐步走、“一刀切”。三是长远目标和短期目标的关系。既要立足当下,一步一个脚印解决具体问题,积小胜为大胜;又要放眼长远,克服急功近利、急于求成的思想,把握好降碳的节奏和力度,实事求是、循序渐进、持续发力。四是政府和市场的关系。要坚持两手发力,推动有为政府和有效市场更好结合,建立健全“双碳”工作激励约束机制。

习近平指出,推进“双碳”工作,必须坚持全国统筹、节约优先、双轮驱动、内外畅通、防范风险的原则,更好发挥我国制度优势、资源条件、技术潜力、市场活力,加快形成节约资源和保护环境的产业结构、生产方式、生活方式、空间格局。第一,加强统筹协调。要把“双碳”工作纳入生态文明建设整体布局和经济社会发展全局,坚持降碳、减

污、扩绿、增长协同推进,加快制定出台相关规划、实施方案和保障措施,组织实施好“碳达峰十大行动”,加强政策衔接。各地区各部门要有全局观念,科学把握碳达峰节奏,明确责任主体、工作任务、完成时间,稳妥有序推进。第二,推动能源革命。要立足我国能源资源禀赋,坚持先立后破、通盘谋划,传统能源逐步退出必须建立在新能源安全可靠的替代基础上。要加大力度规划建设以大型风光电基地为基础,以其周边清洁高效先进节能的煤电为支撑、以稳定安全可靠的特高压输变电线路为载体的新能源供给消纳体系。要坚决控制化石能源消费,尤其是严格合理控制煤炭消费增长,有序减量替代,大力推进煤电节能降碳改造、灵活性改造、供热改造“三改联动”。要夯实国内能源生产基础,保障煤炭供应安全,保持原油、天然气产能稳定增长,加强煤油气储备能力建

设,推进先进储能技术规模化应用。要把促进新能源和清洁能源发展放在更加突出的位置,积极有序发展光能源、硅能源、氢能源、可再生能源。要推动能源技术与现代信息、新材料和先进制造技术深度融合,探索能源生产和消费新模式。要加快发展有规模有效益的风能、太阳能、生物质能、地热能、海洋能、氢能等新能源,统筹水电开发和生态环保,积极安全有序发展核电。第三,推进产业优化升级。要紧紧抓住新一轮科技革命和产业变革的机遇,推动互联网、大数据、人工智能、第五代移动通信(5G)等新兴技术与绿色低碳产业深度融合,建设绿色制造服务体系和支撑体系,提高绿色低碳产业在经济总量中的比重。要严把新上项目的碳排放关,坚决遏制高耗能、高排放、低水平项目盲目发展。要下大力气推动钢铁、有色、石化、化工、建材等传统产业优化升级,加快

工业领域低碳工艺革新和数字化转型。要加大垃圾资源化利用力度,大力发展循环经济,减少能源资源浪费。要统筹推进低碳交通体系建设,提升城乡建设绿色低碳发展质量。要推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,巩固和提升生态系统碳汇能力。要倡导简约适度、绿色低碳、文明健康的生活方式,引导绿色低碳消费,鼓励绿色出行,开展绿色低碳社会行动示范创建,增强全民节约意识、生态环境意识。第四,加快绿色低碳科技革命。要狠抓绿色低碳技术攻关,加快先进适用技术研发和推广应用。要建立完善绿色低碳技术评估、交易体系,加快创新成果转化。要创新人才培养模式,鼓励高等学校加快相关学科建设。第五,完善绿色低碳政策体系。要进一步完善能耗“双控”制度,新增可再生能源和原料用能不纳入能源消费总量控制。

要健全“双碳”标准,构建统一规范的碳排放统计核算体系,推动能源“双控”向碳排放总量和强度“双控”转变。要健全法律法规,完善财税、价格、投资、金融政策。要充分发挥市场机制作用,完善碳定价机制,加强碳排放权交易、用能权交易、电力交易衔接协调。第六,积极参与和引领全球气候治理。要秉持人类命运共同体理念,以更加积极姿态参与全球气候谈判议程和国际规则制定,推动构建公平合理、合作共赢的全球气候治理体系。

习近平强调,要加强党对“双碳”工作的领导,加强统筹协调,严格监督考核,推动形成工作合力。要实行党政同责,压实各方责任,将“双碳”工作相关指标纳入各地区经济社会发展综合评价体系,增加考核权重,加强指标约束。各级领导干部要加强对“双碳”基础知识、实现路径和工作要求的学习,做到真学、真懂、真会、真用。要把“双碳”工作作为干部教育培训体系重要内容,增强各级领导干部推动绿色低碳发展的本领。

## 一篇“紫琅漫谈”小评论,开启我笔耕生活

1984年,我高中毕业后先在做废品收购的生意,后在一家村办铸造厂干着既苦又累的造型工和红炉工。那时的我一直在有个梦想就是用知识改变命运,我白天工作,晚上看书、写作,写出来的稿件偶尔在县广播站播出。

1987年,我以熟练工的身份进入海安李堡机械厂。在那个计划经济的后时代,农村的孩子能进入镇办企业,是令人羡慕的喜事。那几年,要想进入供销社、镇办企业工作需集资5000元,要知道,在当年,我家5年不吃不喝也拿不出这么多钱,这无疑堵上了农村孩子进镇办企业的道路。而海安李堡机械厂打破集资的做法,

率先在全县招收熟练工人。对于我是一次难得的机遇。报名后,通过一个月见习我被定为三级工。

那一年30名熟练工进厂后,厂里的月产值从60万元增加到100万元,2个产品获“江苏省优质产品”称号。我根据自身的感受和企业发生的变化,写了一篇《是取“财”还是取“才”》的评论文章,投寄给《南通日报》。这也是第一次向《南通日报》投稿,没有想到这篇文章会成为我人生一个重要的转折点。

稿件投出去第6天后一上班,车间主任找到我,说去一趟厂长办公室。厂长李友俊笑盈盈地说:“《南通日报》上这篇

稿子是你写的吗?你可知道,你这一报道啊,我们厂出名了。这样吧,你下午把稿子原件带给我看看。”我从办公室走出后,高兴的心情难以言表。我回家后把原文抄写了一遍。为什么这么做,我知道,我写的300字的稿件不够成熟,被编辑老师改了近100字后发表,到现在我都不知道是哪位老师为我这篇文章费尽心血,反复修改,才让这篇文章出炉。下午,厂长直接跟我说:“从明天起,你到厂部办公室,和吴铁生主任一起。对了,这个月,新华日报社和南通日报社在海安有个培训班,你去提高提高。”此时,我像做梦一样,没想到“幸福来得这么快”。

在师傅吴铁生的培养下,我发奋努力,把企业的典型做法经常发表在各大报刊上,李堡机械厂也快速发展改名为南通江海机床集团。

1994年,我因为在新闻报道宣传工作上的出色表现被调进乡镇机关工作,经过组织的培养,在走上了领导干部岗位后,一直与《南通日报》打交道,成为新闻报道的热心人、报纸发行的“老黄牛”,使海安滨海新区新闻用稿量和订阅量处于海安区镇前列。与《南通日报》结下了深厚的感情。

回忆自己走过的历程,我最感谢的是《南通日报》,感谢李友俊这位伯乐,感谢

吴铁生先生的启蒙,还有那位我至今都不知道姓名的编辑。

《南通日报》,开启了我靓丽的人生。

·康传广·



万科 | 南通

推荐买房 上万科分享家

2月16日 09:00-17:55 10kV 备用Ⅱ 151 隔间 无

2月17日 09:00-16:55 10kV 行农Ⅰ 196 线部分停电 江苏荣信环保科技有限公司 (8109445799)

2月18日 09:00-16:55 10kV 农垦 121 线 无

2月21日 09:00-14:30 10kV 安南线 南通协通水产有限公司,鸿轩生态农业所用,鸿轩生态农业1#,鸿轩生态农业2#,兵凌水产、宁港滩涂、中铁十九局1#,中铁十九局2#,中铁十九局3#、南通滨海园区管理委员会,毛善林,泓扬植物科技园

2月21日 09:00-14:55 10kV 华威 136 线;10kV 友中 148 线;10kV 百昌 147 线 320810000263南通市中医院

2月21日 09:00-14:55 10kV 悅城 113 线 南通市碧桂园城东置业有限公司

2月22日 09:00-14:55 10kV 镇和 132 线;10kV 顺达 115 线;10kV 城景 127 线 三六五汽车物流南通有限公司

2月22日 09:00-14:55 10kV 通吕 121 线;10kV 颐和 164 线 颐和花园 4#变;颐和花

园 3#变

2月23日 08:00-13:30 10kV 书香线 北四圩村 11837,53019

2月23日 09:00-17:00 10kV 张川 145 线 部分线路停电 8109290851南通佳润控股集团有限公司,3203001932186南通城市建设集团有限公司

**南通供电公司停电公告**

有限公司、决心村(51078)、决心村(58065)、8109465294南通盈鑫卧室用品有限公司、8109328652南通丽佳纺纺织品有限公司、8100892271南通美亚机械锯业有限公司、8105514088通州区川姜镇绿棕农业休闲园、2月23日 09:00-16:55 10kV 卡特134线部分停电、20kV 南区 257 线 东方泵有限公司 (8108977142)、南通亿达迪业科技有限公司 (32022973368)、南通耀容玻璃股份有限公司

2月23日 09:00-14:55 10kV 中云 142 线;10kV 东江 165 线;10kV 商务区线 江苏中南物业服务有限公司

2月23日 09:00-14:55 10kV 中环 143 线;10kV 中百 163 线 友谊桥南

2月24日 09:00-16:55 10kV 川园 134 线部分停电 常德村 51124,51125

2月24日 09:00-14:55 10kV 文运 133 线;10kV 通启路线 南通市康源物业管理有限公司,华辰大厦 1#箱变、华辰大厦 2#箱变、华辰大厦 3#箱变、华辰大厦 4#箱变

2月24日 09:00-14:55 10kV 临嘉 177 线 南通翰墨林印务有限公司

2月25日 08:00-17:30 10kV 棉织线、10kV 五总线 石西村 52506,11907、城镇公用

15080、渔湾村 91234,58548,10kV 五总线 1#箱变 11208,10kV 五总线 2#箱变 11209,10kV 五总线 3#箱变 11210,10kV 五总线 4#箱变 11211,10kV 五总线 漳浦花苑 1#箱变、第十二棉纺织、华荣宾馆、紫鑫实业、富港置业 1 号、10kV 棉织线 渔湾村 集聚点 1#箱变

2月25日 08:30-15:30 10kV 王埠线 同乐村 58175,63247,17052、华益家具、东升包装(奥盈纺织)、南通瑞阳塑料厂、路灯变

2月25日 09:00-14:55 10kV 棕榈 151 线 南通市崇川区教育体育局

2月25日 09:00-14:55 10kV 狼山 135 线 南通市狼山经济开发总公司;狼山农行箱变

2月26日 07:30-15:30 10kV 银新线 王灶港村 55023,10101

2月26日 08:30-16:30 10kV 银新线 延寿村 10111,10113,55011,10114

2月28日 08:00-14:00 10kV 霞苑线 金东村 58321

2月28日 09:00-14:55 10kV 长顺 124 线 南通五水置业有限公司

2月28日 09:00-14:55 10kV 西被闸 151 线 南通汽运实业集团有限公司

市区供电抢修热线:85928592

南通供电公司  
2022年1月24日

办理地址:南通报业传媒大厦(南通市世纪大道 8 号)22 层 2210 室,联系电话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。



线上办理请扫码

### 遗失公告

▲张国其,杨建芬遗失南通喧嚣房地产有限公司开具的房地产预收款发票,发票号码:00849393,发票代码:3200164350,金额:844715 元,声明作废。

▲苏如渔 04259 号船船长季忠于 2022.1.20 遗失渔业船舶检验证书一份,证书号:3200000190246,声明作废。

▲吴悠遗失出生医学证明,证号:Q320964815,声明作废。

▲任默涵遗失出生医学证明,证号:T320094040,声明作废。

▲南通市通州区五接镇李港幼儿园遗失单位食堂食品经营许可证副本,编号:JY33206120048336,声明作废。

根据《江苏地名管理条例》及市有关规定,

经核准,同意将南通首开泓泰置业有限公司兴建的,位于崇川区幸余路北、通生路东(R21013 地块)的住宅区命名为“安澜如意院”。

现予公告。

2022年1月25日

## 南通市民政局地名公告

### 民政部部署保障困难群众春节期间基本生活 无法返乡的由当地实施临时救助

据新华社北京 1 月 25 日电

记者从 25 日举行的民政部 2022 年第一季度例行新闻发布会获悉,为保障春节期间受疫情灾情影响困难群众基本生活,民政部门将加大临时救助力度,对因疫情原因无法返乡、就地过年的生活困难群众,由当地直接实施临时救助,鼓励有条件的地区为就地过年的困难群众发放临时生活补助或实物,保障他们安心过年。

针对低保对象、特困人员等

困难群众,民政部指导各地民政部门加大兜底保障力度,及时足额发放各类救助金,鼓励有条件的地方提前发放救助金。财政部、民政部已预拨 2022 年中央财政困难群众救助补助资金 1329 亿元,支持各地加强困难群众基本生活保障。

此外,在价格临时补贴发放工作方面,民政部指导各地密切关注、跟踪研判物价变动情况,按规定启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,缓解物价上涨对困难群众生活影响。

### 努力实现站车侵财案件可控目标

#### 铁路公安机关“云捕-2022”专项行动启动

据新华社北京 1 月 25 日电

记者 25 日从公安部铁路公安局获悉,自即日起至年底,全国铁路公安机关组织开展“云捕-2022”专项行动,持续深化对盗抢骗等侵财犯罪集中打击治理,全力控发案、强破案,最大限度挤压流窜犯罪活动空间。